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            REGLEMENT DE FONCTIONNEMENT
               Modifié le 14 mars 2011 par le Conseil de Vie Sociale et le 5 mai 2011 par le Conseil d’Administration

La «Résidence de la Vigne» E.H.P.A.D. de SAINGHIN-EN-WEPPES est un Etablissement Public Autonome (régi par la Loi 2002.2 du 02/01/2002), habilité à recevoir des bénéficiaires de l’Aide Sociale et de l’Allocation Personnalisée d’Autonomie. 

La Résidence est un lieu de vie où chaque Résident conserve sa liberté individuelle, ses idées politiques, idéologiques, philosophiques et religieuses, dans le respect de la vie privée d’autrui.

L’E.H.P.A.D. est administré par un Conseil d’Administration présidé par le Maire de la Commune de Sainghin-en-Weppes ; les compétences de ce Conseil d’Administration sont celles prévues à l’article 68 de la Loi précitée. La Directrice, nommée par Arrêté Ministériel, est chargée de l’application des délibérations du Conseil d’Administration et du bon fonctionnement de l’Etablissement. La comptabilité est confiée à Madame la Perceptrice de Fournes-en-Weppes.

Un Conseil de Vie Sociale a été créé le 31 mars 2006 afin d’associer les usagers au fonctionnement de l’Etablissement. Celui-ci est composé de Résidents, de Familles, de Représentants des Personnes accueillies, du Personnel, du Conseil d’Administration et de la Commune.

La capacité d’accueil est de 61 lits dans 57 chambres individuelles de 20 m² environ avec salle de bains et 4 studios de 35 m² pour les couples (dont douze chambres réservées aux Personnes Agées présentant la maladie d’Alzheimer ou une maladie apparentée).

Ce règlement a été réalisé à l’attention des Résidents, de leur Famille et de leurs Amis, du Personnel, et de tous ceux qui séjournent dans les murs de l’Etablissement.

LA PRE-ADMISSION
Un premier entretien a lieu entre le Résident (si possible), sa Famille et la Direction, avec visite de la Résidence, et information du fonctionnement de la structure.

Une fiche de pré-admission est alors établie et un dossier d’admission complet est remis, comprenant notamment une fiche administrative à compléter et un feuillet médical à faire remplir par le Médecin Traitant. 

Dès retour de ces deux pièces (administrative et médicale), la pré-admission est confirmée. 

Il peut alors être proposé aux Futurs Résidents de venir participer à la vie de la Résidence, soit la journée ou l’après midi (coût arrêté en Conseil d’Administration), sous la condition d’avoir une assurance « responsabilité civile » et d’avoir rempli les pièces précitées.

A noter que ce dossier d’admission est commun aux E.H.PA.D. du Sud des Weppes (HERLIES, MARQUILLIES, FOURNES EN WEPPES, LA BASSEE et SAINGHIN EN WEPPES) par le biais de l’association « ALLIANCE GERONTOLOGIQUE WEPPES SUD » (site internet : www.accueil-personnesagees-weppes.fr)

L’ADMISSION
Dès que l’admission est envisageable, le futur Résident bénéficiera d’une visite de pré-admission (éventuellement à son domicile) par le Médecin Coordonnateur accompagné d’une Infirmière et d’un Aide Soignant référent. Après  avis médical du Médecin Coordonnateur de l’Etablissement et de l’Equipe, l’admission sera alors prononcée par la Directrice de l’Etablissement.

Un dossier administratif complet est alors à constituer et à remettre impérativement pour l’admission. Il comprend :

· Le livret de famille revêtu des mentions marginales

· La carte d’identité ou le passeport

· L’attestation d’immatriculation à la Sécurité Sociale et la carte vitale

· La carte de mutuelle (éventuellement).

· Le dernier avis d’imposition ou de non-imposition.

· Les ressources précises (mensuelles et trimestrielles).

· Tous éléments d’ordre médical (sous pli cacheté).

· Pour les bénéficiaires de l’Aide Sociale : fournir l’attestation.

· Le contrat obsèques ; à défaut : nom des services funéraires à contacter

· Le contrat d’assurance responsabilité civile personnelle (renouvellement à chaque échéance à voir).  
CONDITIONS DE SEJOUR
Prestations médicales : 

· Les Résidents reçoivent leur Médecin, leur Kinésithérapeute ou les autres paramédicaux libéraux de leur choix (honoraires à leur régler directement) : ceux-ci devront signer un contrat de coordination avec notre structure.

· Une équipe Médicale compétente composée d’un Médecin Coordonnateur, trois Infirmières, treize Aides Soignantes, trois Aides Médico-Psychologiques, une Psychologue, une Psychomotricienne  sont au service de tous.

Prestations hôtelières : 

· La chambre peut être équipée par un lit médical et du mobilier classique, mais il est conseillé de la personnaliser par l’apport de mobilier personnel et d’objets divers, conformément aux dispositions prévues par la Loi n° 92-14 du 09/07/1992.

· L’établissement fournit la literie anti-feu : matelas, oreiller, couvertures, couvre-lit. 

· L’établissement fournit également les produits d’incontinence, papier hygiénique, essuie-tout, savon.

· La blanchisserie de la structure assure (prestation comprise dans le prix de journée) le lavage des effets personnels (sauf le linge trop délicat : soie, laine, thermolactyl, etc…) à condition que ceux-ci soient marqués (étiquettes brodées et cousues) au nom du Résident.

Les repas sont servis aux heures suivantes :

· Petit déjeuner : à partir de 8h, en chambre, ou en salle à manger (Place Champagne).

· Déjeuner         : 12 heures en salle à manger – 11 h 30 pour les Personnes très dépendantes.

· Goûter            : 16 heures en chambre ou en animation.

· Souper            : 18 h 30 en salle à manger – 18 h 00 pour les Personnes très dépendantes.

→ Il est demandé aux Proches et aux Libéraux d’éviter leurs visites aux heures de repas. 

→ Seuls les Résidents ayant un problème médical auront leur repas servi en chambre.

Conditions financières : 

Le prix de journée à charge pour le Résident est identique pour tous, quelque soit la dépendance du Résident. Il est fixé chaque année civile par le Conseil Général du Nord et l’Agence Régionale de la Santé (A.R.S.). Il comprend :

· un forfait hébergement, 

Dans tous les cas, si le Résident le juge utile, il lui appartient (ou à sa Famille/Référent) de solliciter l’Allocation de Logement Social auprès de la Caisse d’Allocations Familiales.

· un forfait dépendance, correspondant au G.I.R. 5/6 (Groupe Iso-Ressources de 1 à 6), le Conseil Général versant un forfait global à l’Etablissement calculé en fonction de l’autonomie de chaque Résident, selon la grille A.G.G.I.R. C’est la raison pour laquelle vous ne pourrez plus bénéficier de l’APA à domicile ; il vous est donc demandé de bien vouloir prévenir le Conseil Général de votre entrée dans notre Etablissement.

· un forfait soins pris en charge directement par la CRAM.

Chaque mois, le Régisseur de l’Etablissement vous fera parvenir la facture du mois, qu’il vous faudra régler avant la 20 du mois en cours (sauf en décembre : le 15).
Si les ressources du Résident sont insuffisantes pour assurer ce prix de journée, les « obligés » alimentaires s’engagent à compléter le montant mensuel (caution solidaire, en annexe).

Dispositions relatives en cas d’attente d’admission à l’Aide-Sociale : 

· Si les ressources du Résident s’avèrent insuffisantes, la participation du Conseil Général peut être assurée par une prise en charge «Aide Sociale» : Un dossier est à monter auprès de l’Assistante Sociale de la Mairie d’origine.

· Les pensions et revenus seront alors domiciliés chez Madame la Perceptrice de Fournes-en-Weppes et le Résident disposera mensuellement de l’argent de poche (10 % de ses ressources - cette somme ne peut être inférieure à 1 % du montant annuel des prestations minimales de vieillesse (Art. 90 RDAS).  

· Selon le décret n° 85-1114 du 17 janvier 1985, et sur présentation du certificat de dépôt de demande d’admission à l’aide sociale délivré par la Mairie, une provision sera versée mensuellement à l’Etablissement, soit 90 % des revenus (Article 142.1 du Code de la Famille et de l’Aide Sociale). En cas de refus d’admission à l’Aide Sociale, les « obligés alimentaires » s’engagent à payer l’arriéré dû, mais également la totalité du prix de journée.

Dispositions relatives en cas d’hospitalisation : la prise en charge au titre de l’Aide Sociale est maintenue pendant 21 jours, à condition que l’hospitalisation soit reconnue par le Médecin Contrôleur du Département ; pour les Résidents non pris en charge dans le cadre de l’Aide-Sociale, la chambre est réservée sur sa demande expresse ou celle de sa famille et sur l’engagement écrit de continuer à honorer le prix de journée de l’Etablissement diminué du forfait hospitalier après 72 heures d’hospitalisation et du forfait dépendance 5/6 après 24 heures.

DISPOSITIONS RELATIVES A LA SECURITE

Installation : il est demandé aux Familles de se mettre en contact avec le Responsable                               Technique et Sécurité avant toute mise en place de meubles et d’installations diverses.

Appareillage ou rajout de rallonges électriques : toute installation de matériel électrique est interdite sans l’autorisation du Responsable Technique. En effet, dans le but d’assurer la sécurité des Personnes Âgées et du Personnel d’entretien, plusieurs prises ont déjà été installées en nombre suffisant dans les chambres, ceci afin d’éviter les surcharges de prises, les rallonges et les obstacles que ce soit pour la circulation ou pour l’entretien des chambres. Dans tous les cas, elles doivent répondre aux normes EL2.

Incendie : L’établissement est équipé d’un système de détection incendie. Des plans et consignes sont installés à différents endroits de l’Etablissement : il importe que tous en aient pris connaissance et les respectent le cas échéant.

Bijoux et valeurs : Le Résident est informé et doit prendre connaissance des modalités de dépôts d’objets et de valeur (annexe jointe).
Assurance : L’établissement est couvert par une assurance au titre de la Responsabilité Civile et pour le risque Incendie. Néanmoins, chaque Résident est tenu de contracter une assurance Responsabilité Civile personnelle, à renouveler tous les ans.
Sorties : une autorisation est à signer lors de l’admission (dans le contrat de séjour), le transport étant assuré soit par le minibus équipé « handicapé » permettant la fixation des fauteuils roulants, soit par les Agents, dans leur véhicule personnel. 

VIE DANS L’ETABLISSEMENT
La Résidence de la Vigne est composée de quatre « quartiers » :

· allée des Vignerons : quinze lits 

· allée des Vendanges : quinze lits

· allée du Château : dix neufs lits

· allée des Trois Cépages : douze lits

reliés par la Place Champagne (restaurant/salon) et le Square des Centenaires (hall d’entrée).

Administration : une permanence est assurée du lundi au vendredi de 9 à 18 heures et le samedi de 9 heures à 12 heures.

Courrier : il est distribué du lundi au samedi et celui à envoyer est à remettre au bureau avant 9 heures.

Téléphone : une ligne directe peut être installée dans la chambre. Le Résident peut y brancher son poste téléphonique : le coût du raccordement, de l’abonnement et des communications est à la charge du Résident, directement avec votre fournisseur téléphonique.

Visites : entre 10 heures et 18 heures, en évitant les périodes de repas. Si vous souhaitez « assister » votre Parent pour son repas, vous avez la possibilité de l’accompagner en chambre.

Toute personne désirant sortir doit prévenir si possible 24h à l’avance la structure. Les retours se feront au plus-tard à 21h, sauf dérogation exceptionnelle.

Activités : 

· l’animation est présente tout au long de la semaine, dimanches et jours fériés inclus, et sont encadrés par du Personnel formé (voir projet d’animation disponible au secrétariat).

· Tous les matins de 10 h à 11 h 30, et toutes les après-midi de 15 heures à 17 heures, nos deux Animatrices organisent : 

- Des ateliers « mémoire » par le biais de jeux.

- Des chants et musiques.

- De la gymnastique douce pour des personnes à mobilité réduite (par les A.M.P.).

- Des lotos

- Des jeux anciens, des jeux de société, etc…

- Des promenades dans le village, des sorties au marché local si le temps le permet.

- Des travaux manuels, etc….

· La salle d’animation et le restaurant (place Champagne) sont équipés de rétroprojecteurs pour les diffusions collectives de films, de jeux ou d’émissions. 

· Les anniversaires sont souhaités le jour même, à midi au restaurant, autour du verre de l’amitié, et chaque dernier jeudi du mois, un artiste est invité en leur honneur autour d’un gâteau.

· Le journal de la Résidence « la Feuille de Vigne » est diffusé trimestriellement

· La Voix du Nord est disponible à tous, au Restaurant

· L’Association « Le Sarment de Vigne » a été créé afin d’améliorer toutes les activités/animations/sorties offertes aux Résidents, mais également afin de participer à la vie et aux manifestations de la Commune.

· Des sorties sont proposées régulièrement : cinéma, théâtre, musées, promenades, pique-niques, rencontres intergénérationnelles ou échanges avec d’autres Résidents d’autres Structures, manifestations diverses, et ce tout au long de l’année. Un séjour de vacances peut être organisé (entre trois jours et une semaine) durant la belle saison.

· Aux beaux jours, un jardin thérapeutique permet aux jardiniers, et à ceux qui le désirent, de continuer cette activité, accompagné par du Personnel : atelier « jardin’âge ».

· Une Esthéticienne, prodigue, selon un planning défini, du lundi au vendredi des soins (gratuits) : soins du corps, du visage et des mains… Deux jours par semaine (hors congés) : une Coiffeuse offre ses services gratuitement (shampoing, coupe, brushing, mises en plis) sauf permanentes ou couleurs. Il est possible également de faire intervenir une Coiffeuse extérieure, aux frais du Résident.

· Une bibliothèque interne, située Place Champagne, est à la disposition de tous. De plus, une bénévole de la bibliothèque itinérante de la Croix Rouge proposent chaque mois de la lecture.

· Des Bénévoles visitent les Résidents qui le souhaitent.

· Services divers extérieurs :
-  Culte : sur demande, les Ministres des différents Cultes ont accès auprès de chacun  des Résidents.

- Coiffeur/Pédicure : sur demande, le Professionnel au choix du Résident peut intervenir dans l’établissement, à ses frais.

La Résidence est équipée de :

→ trois salles de bains avec baignoire à hauteur variable et bains bouillonnants, dont deux Snoezelen avec luminothérapie et aromathérapie. Les bains sont accompagnés par un Soignant. 

→ une salle Snoezelen : permet des soins de relaxation et de détente sensorielle, avec du Personnel formé.

Un projet de vie individualisé en fonction de l’ « histoire de vie » est établi

 avec la Personne accueillie.

Toute une Equipe est à l’écoute particulière de chaque Résident afin de les aider, d’améliorer leur bien-être et leur vie quotidienne.

Ont été mises en place les méthodologies de soins et d’accompagnement 

« Gineste Marescotti » (philosophie de l’humanitude), 

et « Snoezelen » (philosophie d’accompagnement basée sur le respect, l’accueil,

 la disponibilité, une implication et un volontariat du Personnel comme du Résident). 

LA BIENTRAITANCE

Un audit qualité sur le déploiement de la bientraitance, le respect de la Personne, de son rythme et de sa dépendance a été réalisé en janvier 2010 : il est disponible au Secrétariat. Cette évaluation interne, réalisée en continue par notre Ingénieur Qualité, est surtout été dirigée sur le respect des principes de l’Humanitude, du rythme de vie du Résident, du respect de sa dignité, son intimité et sa dépendance, mais également sur les pratiques du Personnel et l’hygiène des locaux. Les recommandations de bonnes pratiques, publiées par l’ANESM en octobre 2010 ont été diffusées auprès de l’ensemble du Personnel, lors d’une réunion pluridisciplinaire institutionnelle. 

LA FIN DE SEJOUR 

- Départ volontaire : en cas de départ pour convenances personnelles, le Résident doit en aviser la direction quinze jours à l’avance par lettre recommandée avec accusé de réception ; si ce délai n’est pas respecté, le prix de journée sera facturé dans la limite d’un mois, tant que la chambre ne sera pas occupée.

- Départ par exclusion : une conduite incompatible avec les règles de vie en communauté peut entraîner une exclusion de l’Etablissement ; la procédure à suivre est consignée dans les conditions de résiliation du contrat de séjour.

- Hospitalisation : si l’état de santé l’exige, sur prescription médicale, un transfert définitif en Centre Hospitalier peut être organisé.

- Fin de vie : en cas de décès d’un Résident dans l’Etablissement, la Direction prévient la Famille ou toute Personne mentionnée «Référente» sur la fiche d’admission. 

Le Résident est invité à faire connaître, dès son entrée, ses volontés, notamment à l’égard des greffes d’organes, dons du corps et recherche biomédicale. 

Sur demande, et conformément aux dispositions légales en matière de transport de corps, le transfert au domicile du Résident ou de sa famille peut être effectué ; les frais en incombent à ces derniers. 

Pour information, et selon certaines conditions de ressources, l’inhumation peut être prise en charge, dans le cadre de l’Aide Sociale, par le Département.

A la fin du séjour, il est demandé aux Familles (ou Référent) de prendre en charge les meubles ou objets personnels en vue des « encombrants ».  

DROITS DES RESIDENTS
La «CHARTE DES DROITS ET DES LIBERTES DE LA PERSONNE AGEE DEPENDANTE» est respectée (remise avec le dossier d’entrée). Si chacun en entrant conserve sa liberté individuelle, celle-ci trouve sa limite dans le respect de la vie privée d’autrui à travers ses idées politiques, idéologiques, philosophiques et religieuses.

· Droit à l’information (journaux, hebdomadaires, télévision,...).

· Au courrier : distribution journalière.

· A la liberté d’échanges d’idées d’opinions.

· Une boîte à idées est à la disposition des Résidents  (tonneau dans l’entrée – Square des Centenaires).

La chambre du Résident est son domicile privé. Il doit être respecté comme tel. Possibilité est  donnée de la fermer à clef, sous certaines conditions.

Les données concernant la personne peuvent faire l’objet d’un traitement automatisé dans les conditions fixées par la loi du 6 janvier 1978 modifiée relative à l’informatique, aux fichiers et aux libertés. La Personne prise en charge a le droit de s’opposer, pour des raisons légitimes, au recueil et au traitement de données nominatives la concernant, dans les conditions fixées par la loi du 6 janvier 1978 précitée. Les données médicales sont transmises au Médecin responsable de l’information médicale dans l’établissement ou service, et sont protégées par  le secret médical et que les données autres sont protégées par le secret professionnel auquel sont tenus les Personnels sociaux ou soignants autres que ceux relevant du corps médical précité ainsi que le personnel administratif ou représentant des autorités habilitées en vertu de dispositions propres. La communication des documents et données s’effectue également dans le respect des lois et réglementations en vigueur, des préconisations prévues par la charte des droits et libertés de la personne et selon le cas, dans le respect des mesures prises par l’autorité judiciaire. En cas de contestation ou de réclamation, la possibilité lui est donnée de contacter les personnes habilitées susmentionnées. 
DEVOIRS DES RESIDENTS ET DU PERSONNEL

· Avoir une tenue décente dans tous les locaux

· Ne pas tenir de propos ni avoir une attitude qui peut porter atteinte moralement à l’honorabilité des autres Résidents et au bon renom de la Maison.

· Observer une grande propreté corporelle.

· Faire usage des corbeilles à papiers, poubelles.

· Respecter le sommeil et la tranquillité des voisins, les horaires de repos, et baisser le niveau sonore des télévisions  et radios à partir de 20 heures.

· Tous dégâts ou dégradations volontaires dans la Résidence ou le jardin seront réparés aux frais de ceux qui les auront commis

· Interdiction de jeter quelque objet et nourriture par la fenêtre.

· La plus grande correction est exigée des Résidents vis à vis du Personnel et inversement.

· Toute réclamation est à formuler à la Direction ou à ses représentants.

· Interdiction de fumer dans l’établissement.

· L’abus des boissons alcoolisées est interdit dans l’établissement.

DISPOSITIONS DIVERSES

Il est demandé aux Familles (ou Référent) d’accompagner leur Parent (Proche) lors des consultations extérieures.

Aucun pourboire ou gratification ne peut être donné au Personnel.

Le présent règlement s’applique de plein droit et annule toutes dispositions contraires antérieures. Il est tenu à la disposition des Résidents et du Personnel au bureau du Directeur.

Le Conseil d’Administration et le Conseil de Vie Sociale délibèrent sur ce règlement. Sur l’initiative de la Directrice ou sur proposition d’Administrateurs du Conseil d’Administration ou du Conseil de Vie Sociale, il est susceptible d’être modifié ; dans cette hypothèse, il subira la procédure décrite ci-dessus. 
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